

资阳： 厚植农业根基 筑牢新时代“天府粮仓”

本报讯(徐世龙)近日,由农业农村部信息中心指导、四川省农业农村厅信息中心协助支持、新华社中国经济信息社和四川省商业投资集团共同发布的2024年“天府粮仓”高质量发展指数报告显示,在四川省77个样本县(市、区)中,安岳县位列全省第10,雁江区位列第11,双双荣膺进入“天府粮仓”高质量发展第一方阵。

这份报告旨在系统呈现和客观反映四川省落实习近平总书记关于“天府粮仓”重要指示精神的落实情况。它立足粮食产、储、加、销等关键环节的代表性指标构建指标体系,以全省77个产粮大县为观察样本,全方位、多层次地展现了“天府粮仓”建设和四川粮食产业的发展状况。

2024年,资阳市在“天府粮仓”丘陵示范区建设中聚焦粮食安全、产业发展和技术引领,取得了一系列显著成效。

在粮食安全方面,资阳市采取“五个一批”措施,大力推进流出耕地整改恢复工作。全市恢复补充耕地4.43万亩,推广“果还粮”“果加粮”“果转粮”模式达4.89万亩。同时,新建改造高标准农田16.2万亩,建成粮油万亩示范区9个、千亩高产展示片50个、百亩超高产攻关田16个。值得一提的是,乐至县农业农村局限还荣获省级百亩超高产攻关先进单位。

在产业发展上,资阳市培育了7个省级现代农业园区,发展稻渔综合种养6.1万亩,建成工厂化育苗基地4个,产地保鲜仓储设施18个。此外,还培育了周礼粉条、石佛挂面、丹山稻米等一批优质粮



雁江区保和镇马蹄湾水稻千亩高产片。

油品牌,认证绿色、有机、地标农产品70个。安岳柠檬出口额在全省鲜果单品类中位居榜首,雁江柑橘首次出口东亚,乐至白僵蚕标准被纳入中国药典标准,全市生猪年出栏量高达280万头,雁江区产业发展更是位列全省第5。

在技术引领方面,资阳市坚持科技

支撑、示范引领,组织实施科技到田行动。示范推广集中育苗、精量播种、绿色防控、农机农艺融合等新技术近60项,遴选主推当家粮油品种13个,推广“稻香杯”水稻面积50万亩,主要农作物良种覆盖率达97.5%。其中,在全省77个样本县中,安岳县凭借技术引领优势,在相

关排名中位居全省第7。
资阳市在“天府粮仓”建设中所取得的这些成绩,不仅为当地农业发展注入了强大动力,也为全省乃至全国的粮食安全和农业高质量发展提供了宝贵经验和借鉴。今后,资阳市将继续砥砺前行,为“天府粮仓”建设贡献更多力量!

安岳改革案例入选2024年度四川改革典型案例

本报讯(潘政吉)日前,省委改革办发布2024年度四川改革典型案例评选结果,安岳县“园区总部+卫星工厂”发展模式构建鞋服产业与群众就业互促互进新格局”案例,成功入选县级层面10个典型案例。

本次入选的安岳案例,具体有哪些改革创新的生动实践?

近日,笔者走进安岳经济开发区,只见一排排现代化的厂房内,鞋服工人们正忙碌地赶制订单。这里,正是安岳鞋服产业蓬勃发展的缩影。当被问及“园

区总部+卫星工厂”发展模式带来的变化时,安岳经济开发区党工委委员、县工业园服务中心主任陈宇强介绍道:“园区企业在多个乡镇打造‘卫星工厂’,为村民提供了‘家门口’的就业岗位。这既解决了企业招工难题,又让企业得以灵活地调配生产资源,提高生产效率。”

随后,笔者来到位于永顺镇太和村的鞋服厂,这里,40余位村民正坐在各自的工位上熟练地缝制着鞋面。“以前为了顾家,没法出去打工。现在家门口有了就业岗位,既能照顾家里,又有了

一份稳定的收入!”村民蔡珍珍一边操作着机器,一边笑着说。在安岳县,像太和村鞋服厂这样的“卫星工厂”正逐渐成为乡村振兴的驱动器,推动乡村“闲房”变“厂房”、“闲人”变“工人”、“闲产”变“资产”,构建起了以城带乡、以工促农的良好格局。

制鞋产业属于劳动密集型产业,安岳县依托丰富的人力资源和独特的区位优势,将制鞋产业发展作为稳定经济的重要引擎,促进就业的重要阵地、城乡融合的重要纽带,积极推行“园区总部+卫

星工厂”模式,构建“全域鞋服”发展格局、“灵活就业”运行机制、“全链发力”人才体系,实现了稳增长、扩就业、强保障、促融合的良好效益,经验做法弥足珍贵。

“就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益。”安岳县委全面深化改革委员会办公室相关负责人说,目前安岳园区聚集鞋服企业113家,乡镇建立“卫星工厂”117家,带动就业1.9万余人,运动休闲鞋产业列入全省中小企业特色产业集群,安岳入选全省重点打造的四个百亿级体育产业聚集区。

中车资阳公司登榜“2024年四川省新经济企业100强”

本报讯(全媒体记者 陈维)近日,四川省工业和信息化研究院发布了“2024年四川省新经济企业100强榜单”,中车资阳机车有限公司凭借在新质生产力、科技创新和绿色发展方面的卓越贡献,成功入选该榜单。

据了解,本次评选活动旨在挖掘一批具有示范性和创新性的新经济领跑企业,以推动六大优势产业的提质倍增行动,加速培育新质生产力。

近年来,中车资阳公司大力推进科技创新,并将其作为引领公司高质量发展的核心动力,创建了多个国家级和省级创新平台,并拥有超过400项专利。以创新平台为支撑,中车资阳公司不断推进成果转化,取得多项创新成果:成

功研制了我国首批商品化HXN6型混合动力机车,下线了我国首列齿轨列车,交付了国际首次采用中间走廊布置的世界最大功率窄轨交流传动内燃机车,推出了中国首款用于EAC认证的CKD6S型调车机车和中国首批系列化新能源机车等。

截至目前,中车资阳公司深耕内燃机车研制领域,完全具备整车和核心零部件研发、制造、维保服务于一体的能力,是我国出口内燃机车领域的佼佼者,新能源、新制式轨交装备研制的先行者,以及高品质、个性化机车解决方案的提供者。以发展新质生产力为主要着力点,中车资阳公司逐渐探索出一条产业特色鲜明、产品质量优异的发展之路。

在服务高质量发展中作出市场监管贡献

本报讯(全媒体记者 黄智微)近日,全市市场监管工作会议在资阳市创新创业园召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实市委五届十次全会等有关会议精神,按照全国、全省市场监管工作安排,总结回顾2024年工作,分析研判形势,部署2025年工作,推动全市市场监管工作取得更大突破。

会议指出,2024年全市市场监管系统认真贯彻落实市委决策部署,推动中国牙谷三类医疗器械取证数量实现翻番,质量标准品牌建设取得新进展、新突破;“融合监管”获省政府综合督查经验

推广;“三品一特”安全形势持续稳定向好;央视《平安中国2024》专题报道市场监管工作成果……一系列特色亮点工作答出了全市市场监管工作“高分答卷”。

会议强调,2025年是“十四五”规划收官之年,全市市场监管系统要聚焦市场监管部门既是发展部门,也是监管部门,更是民生部门的重要定位,突出抓好“一件大事”,深入推进“两个建设”,持续优化“三大环境”,坚决守牢“四条底线”,着力打造“五型机关”,统筹推进高质量发展和高水平安全,为加快建设成渝都市圈现代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区作出新贡献。

我市开展节前市场价格及春运价格检查

本报讯(全媒体记者 黄智微)近日,市市场监管局全面开启节前市场价格及春运价格监督检查与巡查工作,营造平稳有序的市场消费环境,保障市民安心过节。

检查组深入我市部分商超、农贸市场,对粮油肉蛋菜、水果、烟酒茶等重要民生商品价格进行重点排查,着重查看经营者是否存在虚构原价、模糊标价、虚假打折等价格欺诈行为。

在宾馆、民宿、洗车场、停车场等地,执法人员详细检查各经营主体价费执行及明码标价情况,严厉打击哄抬物价、串通涨价等违法行为,确保消费环节价格合理透明。

高铁站、汽车站、公交客运站等客运枢纽同样是检查重点。检查组仔细核查经营者价费执行、客运票价、优惠减免政策落实以及客运延伸服务收费和明码标价执行情况,全力保障春运期间旅客的合法权益。

从检查结果来看,我市整体市场秩序良好,暂未发现经营者利用节日捏造散布涨价信息和囤积居奇、哄抬价格等扰乱市场秩序的行为。对发现的未明码标价、标识不规范醒目等问题,执法人员当场督促经营者整改。本次行动共发放价格行为告诫提醒函80份,指导纠正明码标价不规范行为12件。

市市场监管局特别提醒广大消费者,如在节日期间发现价格违法行为,务必保存好相关证据,及时拨打“12315”“12345”进行投诉举报,共同维护良好的市场价格秩序。

白天红彤彤 夜晚亮堂堂 我市亮化美化将过年氛围“拉满”



三贤文化公园春节氛围造型。

本报讯(全媒体记者 凌曦曦)随着2025年春节脚步的临近,通过亮化美化装饰,我市中心城区宛如一幅徐徐展开的喜庆画卷,处处洋溢着温馨、喜庆的节日氛围。

1月25日晚,记者漫步娇子大道,看见这条城市主动脉在灯光的装点下熠熠生辉。从九曲河广场向万达商圈延伸,繁华商业气息与节日喜庆氛围完美交融。广场上、道路旁,不少市民被美轮美奂的夜景吸引,用手机定格美好瞬间。

在此次春节氛围营造工作中,市公用事业服务中心精心组织、积极筹备,对九曲河沿线、娇子大道、幸福大道等13条重要道路,以及九曲河广场、三贤文化公园、西门桥广场等10个关键节点进行全方位亮化美化。

值得一提的是,此次亮化美化工程的造型设计独具匠心。西门桥广场、娇子大道、湿地公园和三贤文化公园,分别放置了以“金蛇贺岁”“礼赞天下”“浪漫情书”“迎新贺岁,古贤颂歌”为主题的绿雕,还搭配了紫罗兰、报春、仙客来等色彩鲜艳的年宵花卉,表达了对资阳人民生活吉祥如意、新春快乐的美好祝愿。

据市公用事业服务中心相关负责人介绍,此次春节氛围营造工作,我市中心城区共完成灯雕和绿雕10个,各类临时亮化灯具5.6万余串(个),灯杆装饰灯笼、中国结477套,九曲河沿线及桥梁使用洗墙灯及线条灯8076米。

临空·锦江宾馆试运营 我市再添高端旅居新地标

本报讯(全媒体记者 凌曦曦)近日,资阳临空·锦江宾馆迈入试运营阶段。这座备受关注的酒店凭借独特的设计、完备的设施与深厚的文化底蕴,不仅填补了临空经济区高端酒店的空白,更为资阳增添了一处高端旅居新地标。

据悉,临空·锦江宾馆位于临空经济区雁溪湖北侧,总投资约6.5亿元,占地22.77亩,总建筑面积达5.24万平方米。建筑分为地上与地下两部分,地上为酒店主要功能区,涵盖客房、会议、宴会及餐饮区域;地下两层则主要作为车库,同时设有健身、娱乐及后勤等功能区。

酒店计划5月1日正式开业,在试营业期间,临空·锦江宾馆将进一步完善酒店管理制度,着力完善酒店产品,打造出集会议培训、政务商务接待一体化的综合型酒店。

作为资阳临空经济区首家按五星级标准建造的酒店,该酒店将为游客与商务人士提供了高品质住宿、餐饮及会议服务。同时,酒店运营也将带动就业,推动旅游业及相关产业发展,为资阳经济增长注入新活力。



禁止吸烟 禁止烧纸 禁止烧烤

资阳市林业局 宣